
 

 

 

Ata da 19ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 18 de abril de 2023. Aos dezoito dias, do mês de abril, do ano de dois mil 

e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h33, realiza-se a Décima Nona Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, 

Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, José Carlos Ferreira Silva (09). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as 

palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em 

discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. Em seguida a 

Sra. Secretária procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente 

gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. A Presidência convida para compor 

a Mesa dos Trabalhos o Sr. José Carlos Pedroso, presidente da FITO Fundação Instituto Tecnológico 

de Osasco; Sr. Capitão Guimarães, Sargento Zimmermann e o  Sr. Ten. Cel. Wiliam Rodrigues 

Ochsendorf, comandante do 4º Batalhão de Infantaria. É lido o Ofício Nº10/2023, que justifica a 

ausência do Sr. Joel Nunes da Silva da presente sessão. São lidos os seguintes documentos: Ofício 

Prolegis Nº 28/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção da Lei nº 5.243, de 12 

de abril de 2023, que dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e 

dá outras providências; Ofício Prolegis Nº 29/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a 

sanção da Lei nº 5.244, de 12 de abril de 2023, que dispõe sobre a reestruturação do Concelho 

Municipal dos Direitos da Mulher de Osasco; Ofício Prolegis Nº 30/2023 – Prefeito do Município 

de Osasco – Informa a sanção da Lei nº 5.245, de 13 de abril de 2023, de autoria do Vereadora Ana 

Paula Rossi, que dispõe sobre a denominação da Praça Benção, localizada no bairro Jardim 

Conceição; Projeto de Lei nº 41/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Altera a Lei nº 3.676, de 

21 de dezembro de 2001, que autoriza o Executivo a outorgar, mediante licitação, concessão para 

exploração de estacionamento rotativo em vias e logradouros públicos; Projeto de Lei nº 31/2023 – 

Vereador Carmônio Bastos – Institui o Dia Municipal de Combate ao Etarismo; Projeto de Lei nº 

32/2023 – Vereador Carmônio Bastos – Dispõe sobre a alteração do Pictograma que representa a 

pessoa idosa em placas utilizadas em espaços privados e dá outras providencias. O Sr. Presidente 

solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria 

da Sessão do Expediente. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Josias 

Nascimento de Jesus, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo 

José da Silva Júnior, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (13). Em questão de 

Ordem, o Sr. Josias Nascimento de Jesus requer a inversão de pauta para discussão e votação da 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 126/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 126/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, para o 4º Batalhão de Infantaria Mecanizado, na 

pessoa do Comandante Ten. Cel. Wiliam Rodrigues Ochsendorf e Souza, pelas atividades 

comemorativas alusivas ao Centenário do Regimento Raposo Tavares. Discute-a o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus. Discute-a o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira, o Sr. Emerson Márcio Vitalino 

(aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus, pelo Sr. Adauto Leonildo de Souza); Sr. Délbio 

Camargo Teruel ( aparteado pelo Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira); Sra. Elsa Natal de Oliveira; 

Sr. José Carlos Ferreira Silva. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 126/2023. A Presidência 

convida o Sr. Comandante Ten. Cel. Wiliam Rodrigues Ochsendorf, colocando a Tribuna a sua 

inteira disposição. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 



 

 

 

INCONFORMISMO Nº 56/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 91/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 92/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 107/2023, da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, para Jéssica Martins Moreira, uma 

osasquense que teve diagnóstico de Transtorno de Espectro Autista já na fase adulta, em mesmo com 

dificuldades ao longo de sua vida, formou-se em Psicologia na Universidade Anhanguera de Osasco. 

Discute-a a Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato; o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 107/2023. Assume a Presidência dos trabalhos da presente sessão o Sr. 

Ribamar Antônio da Silva. É lido Requerimento de autoria do Sr. Ralfi Rafael da Silva, que apresenta 

atestado médico que solicita afastamento temporário de 25 dias das atividades da Câmara Municipal 

como previsto no Regimento Interno, Art. 105. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 118/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 119/2023. É lida e retirada de pauta, em 

razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE PESAR Nº 120/2023. É lida e retirada de pauta, em razão 

da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 123/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 127/2023, do Sr. Emerson Marcio Vitalino, aos 

porta vozes o Partido Rede, a Senhora Heloisa Helena e Senhor Wesley Diógenes, que venceram 

com a Chapa Rede Vive pela Base, no congresso nacional no dia 16 de abril. Discute-a o Sr. Emerson 

Marcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 127/2023. Esgotado o horário 

regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de 

quinze minutos, far-se-á chamada para a Ordem do Dia e que os demais oradores inscritos ficam 

pautados para a próxima Sessão. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, 

encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Josias Nascimento de 

Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (15). 

Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido Requerimento do Sr. Délbio 

Camargo Teruel, que solicita ARQUIVAMENTO do REQUERIMENTO N.º 03/2023 e do  

REQUERIMENTO N.º 04/2023. Colocado em votação, é aprovado pelo Plenário. É lido 

requerimento do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, que requer a inclusão em pauta do PROJETO DE 

LEI N° 40/2023, para ser votado com preferência. Colocado em votação, é aprovado pelo Plenário. 

É lido requerimento do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, que requer a inclusão em pauta do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 4/2023, para ser votado com preferência. Colocado em votação, é 

aprovado pelo Plenário. É lido e aprovado em votação única, sem debate, o PROJETO DE LEI Nº 

40/2023, da Mesa Diretora, dispõe sobre a concessão de reajuste aos servidores da Câmara Municipal 

de Osasco e dá outras providências- com o seguinte resultado -votaram “sim” os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José 

da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ribamar Antônio da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, 

José Carlos Ferreira Silva (18); ausentes os Srs.: Joel Nunes da Silva, Ralfi Rafael da Silva (02); na 

Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e aprovado em primeira discussão, sem 



 

 

 

debate, o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 4/2023, da Mesa Diretora, que dispõe sobre alteração das 

resoluções 04/2017, 06/2017 e 09/2019, acresce dispositivos e dá outras providências- com o 

seguinte resultado-votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ribamar 

Antônio da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (18); ausentes os Srs.: Joel 

Nunes da Silva, Ralfi Rafael da Silva (02); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). 

Em questão de ordem, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian solicita à Presidência a 

realização de uma verificação de quórum. A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja 

realizada uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes vereadores:  Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato (03). Não 

havendo número regimental, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 13h41. Para 

constar, eu, ____________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente 

Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 18 de abril 

de 2023-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 
 

 


